

POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE*

3. Lékařská fakulta - Univerzita Karlova v Praze

Autor práce: Adéla Černá

Odborný konzultant: _____

Vedoucí práce: Mgr. Petra Sedlářová

Název práce: Aplikace intramuskulární injekce – tvorba výukového videa

Mgr. Renata Vytejková, Ph.D.

Autor posudku: Ústav ošetrovatelství 3. LF UK

Oponent/konzultant, vedoucí práce- nehodící se škrtněte

Body

V hodnocení využijte slovní vyjádření s respektováním charakteru a zaměření práce

0-4

- 1 **Aktuálnost problematiky, originalita práce, praktická potřeba a uplatnění předpokládaných výstupů práce...** 4

Studentka volila pro zpracování bakalářské práce téma aplikace intramuskulární injekce s hlavním cílem a to vytvořením výukového videa. Volila téma, které je v souladu s předpoklady pro zpracování závěrečné práce v programu Ošetrovatelství na 3. LF UK. V širším kontextu ošetrovatelských bakalářských prací je tento typ práce ojedinělý s nepochybnitelným přesahem v rámci využití bakalářské práce ve výuce.

- 2 **Samostatnost zpracování, vzhled autora do problematiky, přehled nejzávažnějších domácích i zahraničních literárních pramenů, databází, a to i v širších souvislostech zejména s ohledem na praktické výstupy....** 4

V teoretické části se studentka zaměřila na anatomii nejpoužívanějších svalů pro aplikaci i.m. injekce, dále se věnovala farmakoterapii a samotnému postupu aplikace. V seznamu literatury uvádí 26 zdrojů, včetně zahraničních. Po odborné stránce studentka volila validní zdroje, které přímo souvisejí s tématem bakalářské práce.

- 3 **Formulace cílů a záměrů práce, výzkumných otázek, hypotéz. Samostatné zvládnutí odborného problému, získaných údajů, odborného textu. Výsledky a závěry práce, skutečný praktický i teoretický přínos práce...** 3

Předložená práce je v textové části prací teoretickou s praktickou přípravou výukového videa. Bakalářská práce je členěna na několik logicky na sebe navazujících částí. Hlavní smysl práce lze shledávat zejména v popisu procesu samotné aplikace. Studentka popisuje možnosti výběru bezpečného místa aplikace v rámci jednotlivých svalů. Vzhledem ke skutečnosti, že literatura k tomuto tématu není bohatá, měla studentka jistě omezenou možnost práce se zdroji, což se někdy odráží ve stručnosti popisu jednotlivých bodů postupu, např. někde není uveden úhel vedení jehly, hlubší diskuse k aplikaci u kachektických pacientů, rozvaha k postavení a četnosti i.m. aplikace v současné medicínské praxi, k reálnému využití aplikace metodou Z-traktu v praxi atp. Kapitola komplikace i.m. aplikace by jistě obohatil např. praktický návod, jak by měla sestra správně postupovat v případě, že při aspiraci zjistí, že nabodla cévu atd. Samotné video je kvalitně zpracováno a je patrné, že přípravě scénáře studentka věnovala hodně práce. Lze ocenit správnost dodržení hygienicko-epidemiologických požadavků a přípravu doprovodných ilustrací.

- 4 **Formální zpracování práce, jazyková a stylistická úroveň, rozsah práce, grafická úprava práce, dodržení publikační normy...** 3

Předložená bakalářská práce splňuje po formální, jazykové i stylistické stránce předpoklady pro zpracování závěrečné práce programu Ošetrovatelství na 3. LF UK. Práce je jinak přehledně strukturována. Občas nacházím formální nedostatky např. v nejednotné barvě písma. Rozsah práce odpovídá požadavkům. Přílohy jsou jasně čitelné a přehledné. Práce je obohacena obrazovými přílohami. Studentka odkazuje na použité zdroje v textu. Čitační norma byla dodržena.

Poznámky,
doplňky
posuzovatele:

Otázky k
obhajobě:

Jak by měla sestra postupovat v případě nabodnutí cévy při i.m. aplikaci?

Prodělal postup při aplikace i.m. injekce za poslední roky nějaké změny?

Jak se změnila četnost výskytu intramuskulární aplikace v současné medicínské praxi?

Hodnocení celkem: Doporučuji - ~~nedoporučuji práci k obhajobě~~:

Návrh klasifikace práce: **výborně**

Datum:

14.6.2024

Podpis:

Mgr. Renata Vytejšková, Ph.D.

* *nehodící se vymažte nebo škrtněte*

Doporučená klasifikace celkového hodnocení		Poznámka
BODY	KLASIFIKACE	
13 a více	Výborně	Minimálně dva body v každé položce
9 až 12	Velmi dobře	Minimálně jeden bod v každé položce
6 až 8	Dobře	Maximálně možná jedna "nulová" položka
5 a méně	Nevyhověl	Více jak jedna "nulová" položka